Comprehensive Medication Information (CMI) for Tadinophil Troche (Sublingual) - Treatment for Erectile Dysfunction

Product Name: Tadinophil Troche (Sublingual) Generic Name: Tadinophil Indication: Erectile Dysfunction

1. What is Tadinophil Troche?

Tadinophil Troche is a sublingual medication designed to treat erectile dysfunction (ED), a condition characterized by the inability to achieve or maintain an erection sufficient for sexual activity. Tadinophil Troche contains the active ingredient Tadinophil, which belongs to a class of medications called phosphodiesterase type 5 (PDE5) inhibitors.

2. How does Tadinophil Troche work?

Tadinophil Troche works by relaxing the blood vessels in the penis, allowing increased blood flow to the erectile tissues during sexual stimulation. This enhanced blood flow helps to facilitate the natural process of achieving and maintaining an erection.

3. How should Tadinophil Troche be used?

Tadinophil Troche is a sublingual medication, which means it is placed under the tongue and allowed to dissolve. The recommended dose is typically determined by your healthcare provider based on your individual needs. It is important to follow the instructions provided by your doctor or pharmacist.

4. Are there any precautions or warnings associated with Tadinophil Troche?

- Tadinophil Troche is specifically intended for adult males with erectile dysfunction and should not be used by women or children.

- Inform your healthcare provider about any existing medical conditions you have, such as heart problems, low blood pressure, liver or kidney disease, or any known allergies.

- Tadinophil Troche should not be taken with nitrate medications (e.g., nitroglycerin) or alphablockers as it may cause a sudden drop in blood pressure.

- Avoid consuming grapefruit or grapefruit juice while taking Tadinophil Troche, as it may interfere with the effectiveness of the medication.

- If you experience a prolonged erection lasting more than four hours (priapism) or any other severe side effects, seek immediate medical attention.

5. What are the possible side effects of Tadinophil Troche?

Common side effects of Tadinophil Troche may include:

- Headache
- Flushing (reddening and warming of the face)
- Indigestion or upset stomach
- Nasal congestion or a runny nose
- Back pain or muscle aches

These side effects are generally mild and temporary. However, if they persist or become severe, consult your healthcare provider.

6. Can Tadinophil Troche interact with other medications?

Tadinophil Troche can interact with certain medications, including but not limited to:

- Nitrate medications (e.g., nitroglycerin) used for chest pain or heart conditions

- Alpha-blockers (e.g., doxazosin, tamsulosin) used to treat prostate problems or high blood pressure

- Other PDE5 inhibitors (e.g., sildenafil, tadalafil) used for erectile dysfunction

Inform your healthcare provider about all the medications you are taking, including prescription, over-the-counter, and herbal products, to avoid potential interactions.

7. How should Tadinophil Troche be stored?

Store Tadinophil Troche at room temperature, away from direct sunlight and moisture. Keep it out of reach of children and pets. Do not use the medication beyond the expiration date printed on the packaging.

8. Is a prescription required for Tadinophil Troche?

Yes, Tadinophil Troche is a prescription medication, and it should only be used under the supervision of a healthcare professional. Consult with your doctor to determine if Tadinophil Troche is suitable for your condition.

Please reach out to our Pharmacist if you have any questions. 073626000